


становить менше 10% її населення, і ВВП, який 
дорівнює менше 1% її ВВП.

Напередодні президентських виборів в США 
Джозеф Стігліц виступив з гострою критикою Міта 
Ромні за його прагнення скоротити дефіцит бюджету 
будь-якою ціною, що послабило б і без того кволе 
економічне зростання. Він також розкритикував 
претендента на президентське крісло за його по-
зицію щодо збереження офшорних банківських 
зон, які сприяють ухиленню від сплати податків, 
відмиванню грошей і корупції. 

Нобелівський лауреат занепокоєний тим, що 
діями урядів багатьох країн і основних гравців на 
фінансових ринках рухають не довгострокові стра-
тегічні пріоритети, а вирішення «дрібних» поточних 
проблем. Такими поточними проблемами він вважає 
кризу євро і «фіскальний обрив» у США, через 
які ігноруються довгострокові проблеми. Такою довгостроковою про-
блемою, на думку авторитетного вченого, є глобальне потепління. Він 
переконаний, що низькі показники розвитку світової економіки призвели 
до відповідного уповільнення темпів зростання викидів вуглекислого 
газу, але це лише тимчасово. Не можна через економічний спад відтер-
міновувати вирішення проблеми глобального потепління, тим більше, 
що модернізація глобальної економіки задля зміни клімату буде 
сприяти відновленню сукупного попиту й економічного зростання.

Вагомою причиною глобальної економічної кризи вчений вважає 
глобальні дисбаланси, які можна подолати торгуючи надлишками в та-
ких країнах, як Німеччина і Китай, що дозволить збільшити споживання. 
Відмова Німеччини від намагання вирішення хронічної проблеми з над-
лишком продукції, яка виробляється, є невід’ємною частиною кризи 
євро. Одним з найбільших деструктивів розвитку світової економіки 
Стігліц вважає наявність несправедливих торгових угод, у тому числі 
зі збереженням невиправданих сільськогосподарських субсидій, які 
ведуть до зниження цін, що впливає на величину доходів багатьох най-
бідніших країн. 

Тому й у всьому світі існує криза нерівності. Проблема полягає не 
тільки в тому, що високодоходні соціальні групи та країни отримують 
велику частину економічного пирога, а й у тому, що середній клас майже 
не бере участі в отриманні дивідендів від економічного зростання. Вод-
ночас у багатьох країнах зростає бідність, а в США рівність можли-
востей була визнана міфом. Стігліц вважає, що 
стагнація доходів більшості американців протягом 
півтора десятка років показала, що модель економі-
ки США працювала не на благо більшості громадян. 
У дійсності модель виявилась непридатною ще до 
того, як Буш пішов з посади президента. Разом із 
порушеннями прав людини при його адміністрації 
створювалися передумови для великої рецесії, яка 
стала наслідком його економічної політики.

На переконання нобелівського лауреата, гло-
бальний світ потребує того, щоб міжнародне спів-
товариство діяло узгоджено. В інакшому випадку 
вирішення проблем, пов’язаних із торгівлею, фі-
нансами, зміною клімату, є надто проблематичним. 
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